

贪杯是种病，得治

鲁尼就国家队比赛日期间“买醉”公开道歉

小酌怡情，豪饮伤身，这是每一位“好酒人”的共识，作为职业运动员更是如此。对一些严于自律的运动员来说，酒精直接就是饮品的禁区，然而就是有那么一部分人，经不住这二两黄汤。

在英格兰同苏格兰的国际比赛日期间，鲁尼在酒精上栽了跟头。11月17日凌晨，就此次醉酒事件，鲁尼公开道歉。这次醉酒还惊动了英足总，英足总宣布，后期将会对国脚的日常生活进行规范管理。喝酒不是错，喝多就是病了，得治。



掉进酒罐子的鲁尼饱受争议。 Osports供图

本报记者 尹成君

醉酒令鲁尼雪上加霜

在帮助英格兰3:0大胜苏格兰后，鲁尼参加了一个私人婚礼。在派对上，鲁尼喝高了，一直喝到酩酊大醉。

目击者称，鲁尼一直喝到了凌晨5点钟才离开，他全程基本上在不停地喝酒，到最后几乎说不出话来。“他和贾吉尔卡一起来到婚礼现场，一直在喝酒，最后都不能说出完整的句子，还像个小丑一样摔了一跤，没人能想到这居然是英格兰的国家队队长。”据了解，喝高的鲁尼同两个陌生女子合了影，还在酒店大堂的钢琴旁即兴演奏了一曲，尽管他的琴艺着实不咋地。

鲁尼深夜醉酒的照片很快被发到了网上，引起轩然大波。进入新赛季，鲁尼场内麻烦不断，因为状态太糟，他先被穆帅剥夺了首发，之后则在国家队成为替补。这次醉酒事件，直接将其推向了风口浪尖。眼见事态发展超出预期，鲁尼团队站出来公开道歉，“虽然这些事发生在全队的休息日，但鲁尼已经深深地认识到了这样的行为是和他身份不符的。另外，鲁尼要向那些看过照片的年轻人表达深深的歉意。”英媒体普遍担心，英足总后续可能对鲁尼做出处罚。

“踢球好酒”不在少数

事实上，足球圈里像鲁尼一样贪杯的球员不在少数，有人甚至比鲁尼更加疯狂。

鲁尼的前辈，英格兰足坛另一位天才球员加斯科因，便是一个不折不扣的酒徒。加斯科因因爱酒如命，他甚至还为酒专门写过一首诗，并在2013年做客英国电视节目时朗读了出来。因为长期酗酒，不到50岁的加斯科因苍老得像一个70岁的老人，酗酒和无规律的生活令他面目全非。

在国内，嗜酒的球员也大有人在。中国足球数十年来风流人物层出不穷，但是一说“浪子”，大家马上就会想到高峰，想到高峰，就不能不提酒。2015年3月9日凌晨，高峰等人在酒店套房内饮酒聚会离开后，与某司机发生争吵和推搡，并导致对方受伤。五个月后，高峰被判有期徒刑七个月，缓刑一年。有个性、讲义气、容易冲动、不服软，所有这些就像一把双刃剑一样左右着高峰的足球生涯。高峰只喝啤酒，对他来说，一箱啤酒是一个“标准量”。年轻时，高峰与朋友相聚在酒桌前，经常说的一句话就是，“喝酒就要喝透了。”

金志扬曾坦言，“高峰有天赋是毋庸置疑的，如果在年轻的时候注意保护自己的身体，他完全可以在事业上更上一层楼。”

喝酒也得立点“规矩”

喝酒误事的道理人人都懂，除了自律，还需要外部制度的规范。针对鲁尼醉酒事件，英足总决定介入。

目前英足总已经发表声明，称在后期会对国脚的日常生活进行规范管理：“任何时候，每一位英格兰国脚都有责任注意自己的言行。接下来，我们将会制定新的行为规范，来约束国脚在国际比赛期间的行为。”

除了对运动员饮酒进行限制，获得2022年世界杯主办权的卡塔尔，计划在世界杯期间维持在其他公共场所不得饮酒的禁令。尽管这一禁令引发了巨大争议，但卡塔尔当局并没有妥协的意思。

促使卡塔尔作出这一决定的初衷，除了公共场合饮酒同当地习俗相悖外，当局还表达了其对酒精与球场暴力之间关系的担忧。2016年欧洲杯期间，英国球迷和俄罗斯球迷在法国马赛爆发冲突，进一步强化了卡塔尔当局的想法。

20载，邓肯立地成“佛”

马刺将正式退役邓肯球衣

NBA球队圣安东尼奥马刺队17日宣布，邓肯的21号球衣将于当地时间12月18日，马刺队主场对阵新奥尔良鹈鹕队的比赛中“退役”。邓肯，人送外号“石佛”，一方面是因为他的球风朴实无华，另一方面则是因为他在场上似乎永远面沉似水。但喜爱邓肯的球迷都知道，其实“石佛”也经常在上流露出情感。今天我们就一起来看看这19年来，邓肯带给我们的“表情包”。

喜

1997年NBA选秀，邓肯毫无意外地被马刺队在首轮第一顺位选中。从此，这个面带微笑的大个子开始被世人所熟知，他和大卫·斯特恩握手时的微笑也成为未来19年里他的经典表情之一。

可能是因为他已经习惯了胜利，也可能是因为他在进入NBA后第二个赛季就拿下总冠军和总决赛MVP、职业生涯5夺NBA总冠军，邓肯在场上的表情从没有像另一个伟大的21号加内特那样狂喜不已。

怒

纵观邓肯19年职业生涯，他在球场上可以说是“喜怒不形于色”。但很多球迷都会记得2012-2013赛季总决赛上邓肯的“怒拍地板”，这可能是他为数不多地在场上展现自己的愤怒。

2012-2013赛季总决赛第七场，最后时刻马刺以88:90落后，在内线面对巴蒂尔的防守，身高和体重都占优势的邓肯顶开防守队员后却未能将球放入篮筐，邓肯对自己愤怒不已，狠狠用手拍了一下地板。或许，直到这个时候人们才意识到，这个大个子对于胜利和冠军是多么渴望。

哀

“大基本功”是邓肯的另外一个外号，意在体现他的基本功扎实。可能很多年轻球迷不知道，年轻时的邓肯也是飞天遁地的“身体素质男”，不过2000年的一次大伤改变了他。

1999-2000赛季常规赛收官阶段，邓肯突然遭遇了膝盖半月板撕裂的重伤，赛季报销，两连冠的梦想也随之化为泡影，而他捂膝倒地的一瞬间更是成为无数球迷心中的痛。此

后的职业生涯中，邓肯不停地和膝伤作斗争，马刺队医甚至表示过，邓肯的膝伤放在任何人身上都无法打那么久。

乐

球场上，“石佛”也有搞怪的时刻，让人记忆最深刻的莫过于“板凳席上的大笑”。

2006-2007赛季常规赛，小牛主场迎战马刺，第三节比赛还剩2分20秒，小牛球员执行罚球，坐在板凳席的邓肯不知和队友说了什么而哈哈大笑，但场上的“光头裁判”克劳福德认为邓肯在嘲笑他，果断给了邓肯一个技术犯规。

这事儿并没有结束，比赛又过了1分多钟，马刺再次被吹罚犯规，这一次邓肯笑得更开心了……于是，“光头裁判”又给了邓肯一个技术犯规，直接罚出场，此时的邓肯一脸“懵”却还保持着笑容。

(本报综合新华社稿件)

